
 

From November 3 to 6, 2023, Data for Progress, in collaboration with Fossil Free Media, conducted a survey of 1,279 U.S. likely voters

nationally using web panel respondents, including an oversample of 18-29 year olds. The sample was weighted to be representative

of likely voters by age, gender, education, race, geography, and voting history. The survey was conducted in English. The margin of

error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because

the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and

weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Partisanship reflected in tabulations is based on self-identified party

affiliation, not partisan registration. Some values may not add up to 100 due to rounding.

N=1,279 unless otherwise specified.

[1]  Would you support or oppose the Biden administration taking measures to limit the amount of natural gas America exports to

other countries?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 24 33 23 17 23 26 24 24 25 24 25 23 18 25 30

Somewhat support 36 46 36 25 39 32 37 35 37 33 40 57 44 34 33

Somewhat oppose 12 7 12 16 11 13 13 11 10 12 10 4 16 11 9

Strongly oppose 18 3 17 34 14 23 12 21 9 20 15 12 7 20 14

Don't know 10 11 12 8 13 7 13 9 18 11 9 3 15 9 14

SUPPORT (TOTAL) 60 79 59 42 62 58 61 59 62 57 65 80 62 59 63

OPPOSE (TOTAL) 30 10 29 50 25 36 25 32 19 32 25 16 23 31 23

SUPPORT (NET) +30 +69 +30 −8 +37 +22 +36 +27 +43 +25 +40 +64 +39 +28 +40

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155

[2]  Which of these statements best describes your view, even if neither is exactly right? (N=642)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18
to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The United States cannot afford to
export more natural gas at a time when
energy prices are already high here at
home.

58 55 59 60 65 50 57 59 55 60 55 32 62 46

The United States should allow for more
natural gas to be exported to support
jobs in the United States.

30 28 31 31 24 36 30 30 33 28 33 35 31 28

Don't know 12 17 10 9 11 13 14 11 12 12 13 33 7 26

Weighted N 642 242 180 220 343 299 229 413 79 411 231 70 467 80
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[3]  Which of these statements best describes your view, even if neither is exactly right? (N=637)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18
to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The United States cannot afford to
export more natural gas at a time when
energy prices are already high here at
home.

63 57 65 67 65 60 59 65 40 66 58 63 65 56

The United States should allow for more
natural gas to be exported so that other
countries are less reliant on nations like
Russia, Saudi Arabia, and Iran for their
energy needs.

28 33 29 22 24 32 28 28 41 25 32 28 28 31

Don't know 9 10 6 11 11 8 13 7 19 9 10 9 8 14

Weighted N 637 228 179 230 341 296 224 413 78 408 229 70 463 79

[4]  There is currently a proposal to pause all new natural gas export projects until their impacts on local communities, the

environment, and energy prices are properly assessed. 

Do you support or oppose pausing all natural gas export projects until the proper reviews are completed?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 24 32 19 19 23 25 23 24 22 23 24 17 27 24 25

Somewhat support 38 44 38 33 41 35 42 36 42 37 41 57 45 37 37

Somewhat oppose 15 13 16 16 13 17 14 15 14 15 15 11 14 14 19

Strongly oppose 13 3 17 21 11 17 10 15 7 13 14 9 5 16 7

Don't know 10 8 10 11 12 7 11 9 16 12 6 7 9 9 12

SUPPORT (TOTAL) 62 76 57 52 64 60 65 60 64 60 65 74 72 61 62

OPPOSE (TOTAL) 28 16 33 37 24 34 24 30 21 28 29 20 19 30 26

SUPPORT (NET) +34 +60 +24 +15 +40 +26 +41 +30 +43 +32 +36 +54 +53 +31 +36

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155
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[5]  Soon, the Department of Energy will decide on whether or not to grant a gas export license to Calcasieu Pass 2 (CP2), a large new

gas export facility in Louisiana.

For each of the following statements, please indicate how convincing or unconvincing you think that statement is as a reason to

oppose construction of Calcasieu Pass 2 (CP2).

— Increasing gas exports pits overseas buyers against U.S. consumers, raising energy prices for things like home heating across the

country.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very convincing 25 28 24 24 26 24 29 24 23 25 27 26 29 25 19

Somewhat
convincing

43 49 45 35 43 43 45 42 42 40 48 48 40 43 49

Not very convincing 21 19 21 24 20 22 18 23 24 23 17 21 21 21 19

Not at all convincing 11 5 10 17 11 11 9 12 11 12 8 5 10 11 13

CONVINCING
(TOTAL)

68 77 69 59 69 67 74 66 65 65 75 74 69 68 68

NOT CONVINCING
(TOTAL)

32 24 31 41 31 33 27 35 35 35 25 26 31 32 32

CONVINCING (NET) +36 +53 +38 +18 +38 +34 +47 +31 +30 +30 +50 +48 +38 +36 +36

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155

[6]  Soon, the Department of Energy will decide on whether or not to grant a gas export license to Calcasieu Pass 2 (CP2), a large new

gas export facility in Louisiana.

For each of the following statements, please indicate how convincing or unconvincing you think that statement is as a reason to

oppose construction of Calcasieu Pass 2 (CP2).

— CP2 will be a major climate polluter, with greenhouse gas emissions greater than two million gas-powered cars.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very convincing 24 36 20 15 27 22 31 21 31 22 30 29 28 23 31

Somewhat
convincing

37 45 40 27 38 37 42 34 42 37 38 33 51 34 46

Not very convincing 22 14 23 30 22 22 16 25 17 24 19 28 15 24 17

Not at all convincing 16 5 16 27 13 20 10 20 10 18 13 10 7 19 7

CONVINCING
(TOTAL)

61 81 60 42 65 59 73 55 73 59 68 62 79 57 77

NOT CONVINCING
(TOTAL)

38 19 39 57 35 42 26 45 27 42 32 38 22 43 24

CONVINCING (NET) +23 +62 +21 −15 +30 +17 +47 +10 +46 +17 +36 +24 +57 +14 +53

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155
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[7]  Soon, the Department of Energy will decide on whether or not to grant a gas export license to Calcasieu Pass 2 (CP2), a large new

gas export facility in Louisiana.

For each of the following statements, please indicate how convincing or unconvincing you think that statement is as a reason to

oppose construction of Calcasieu Pass 2 (CP2).

— Approving more gas export facilities only deepens the United States' dependence on fossil fuels at a time when we should be

transitioning to cleaner energy sources.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very convincing 23 33 20 15 24 21 29 19 28 20 28 29 32 20 26

Somewhat
convincing

39 50 41 25 39 38 42 37 38 39 39 38 43 37 49

Not very convincing 22 13 21 32 22 22 18 24 22 24 18 20 20 24 12

Not at all convincing 16 4 19 27 14 19 11 20 13 17 15 13 4 18 13

CONVINCING
(TOTAL)

62 83 61 40 63 59 71 56 66 59 67 67 75 57 75

NOT CONVINCING
(TOTAL)

38 17 40 59 36 41 29 44 35 41 33 33 24 42 25

CONVINCING (NET) +24 +66 +21 −19 +27 +18 +42 +12 +31 +18 +34 +34 +51 +15 +50

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155

[8]  Soon, the Department of Energy will decide on whether or not to grant a gas export license to Calcasieu Pass 2 (CP2), a large new

gas export facility in Louisiana.

For each of the following statements, please indicate how convincing or unconvincing you think that statement is as a reason to

oppose construction of Calcasieu Pass 2 (CP2).

— Gas export facilities pollute the communities where they're located, which is why many residents near CP2 oppose its construction.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
18 to

29
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very convincing 24 38 19 13 26 22 28 22 24 22 28 28 30 22 30

Somewhat
convincing

40 44 44 33 41 39 43 38 43 40 41 45 40 39 39

Not very convincing 21 13 21 29 21 21 18 23 21 23 18 19 22 22 16

Not at all convincing 15 4 15 25 11 18 10 17 12 15 13 7 7 16 15

CONVINCING
(TOTAL)

64 82 63 46 67 61 71 60 67 62 69 73 70 61 69

NOT CONVINCING
(TOTAL)

36 17 36 54 32 39 28 40 33 38 31 26 29 38 31

CONVINCING (NET) +28 +65 +27 −8 +35 +22 +43 +20 +34 +24 +38 +47 +41 +23 +38

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155

Page 4/5  (74HNBQ)



[9]  Now, from the same list of statements, please select which you think is the most convincing as a reason to oppose

construction of Calcasieu Pass 2 (CP2).

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Increasing gas exports pits
overseas buyers against U.S.
consumers, raising energy prices
for things like home heating
across the country.

23 18 29 24 21 26 24 23 21 22 26 26 24 23 20

CP2 will be a major climate
polluter, with greenhouse gas
emissions greater than two
million gas-powered cars.

16 25 12 8 17 14 16 16 19 14 19 12 16 16 15

Approving more gas export
facilities only deepens the United
States' dependence on fossil fuels
at a time when we should be
transitioning to cleaner energy
sources.

21 27 17 17 21 21 27 18 25 20 23 30 25 19 28

Gas export facilities pollute the
communities where they're
located, which is why many
residents near CP2 oppose its
construction.

11 14 9 10 13 9 12 10 14 11 12 13 17 11 9

None of these statements are
convincing to me as a reason to
oppose an export license for
Calcasieu Pass 2 (CP2).

18 5 22 29 15 22 10 23 6 20 14 9 6 21 9

Don't know 11 11 11 12 13 9 11 11 15 14 7 11 12 9 19

Weighted N 1,279 467 359 453 684 595 454 825 157 820 459 52 140 929 155
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